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venduto il chinino; e mi par conveniente di 
lasciare aperto l 'adito al Ministero delle fi-
nanze e al Consiglio superiore di sanità o 
per una preparazione più opportuna che si 
possa trovare in avvenire o per altre modi-
ficazioni che dalla scienza possano essere 
suggerite. 

Avendo sostenuto questo concetto in seno 
della Commissione, mi son creduto in dovere 
di sostenerlo anche innanzi alla Camera. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Simeoni, 

Simeoni. Ho chiesto di parlare, per pregare 
la Commissione di accettare una piccola mo-
dificazione all ' ul t imo comma di questo ar-
ticolo. 

Lo scopo precipuo della legge, si è detto 
da tut t i , è quello di avere buon chinino ed 
a prezzo mite. Ed il ministro ha assicurato 
che, col regolamento, avrebbe provveduto 
perchè questo prezzo si possa portare al mi-
nimo possibile. Però, in quest ' ul t imo alinea, 
il prezzo è segnato come fìsso e inalterabile: 
perchè in esso si dice che « il prezzo di ven-
dita al pubblico sarà, per ogni tubetto, di 
40 centesimi per l ' idroclorato, e di cente-
simi 32 per il solfato ed il bisolfato. Sicché, 
a fronte di questa che sarebbe una sanzione 
imperat iva della legge, sarebbe impossibile 
di dare il chinino ad un prezzo minore. 

Oltre a ciò, è pure evidente che le varia-
zioni del mercato possono portare una di-
minuzione tale di prezzo, da rendere poi 
troppo alto quello che noi potremo fissare 
per legge. 

Per queste ragioni, io mi permetto di pre-
gare l 'onorevole Commissione di consentire 
che a questo ult imo comma si aggiunga sol-
tanto una parola ; e dove si dice : sarà per 
per ogni tubetto, di 40 centesimi, ecc., si dica in-
vece r sarà per ogni tubetto, non maggiore 
di 40 centesimi, ecc. 

Presidente. Onorevole Simeoni, il suo emen-
damento è proposto in una forma che non è 
ammessa dal regolamento. 

Simeoni. Io mi sono rivolto alla Commis-
sione. 

Wollemborg, relatore. Dichiaro che la Com-
missione accetta ambedue queste proposte. 

Presidente. Onorevole Simeoni, favorisca di 
mandare la sua proposta in iscritto. 

Casciani. Allora, va modificato, ma per la 
dicitura soltanto, anche il secondo comma... 

Presidente, Ma, onorevole Casciani, non le 
ho ancora dato facoltà di par lare . 

Casciani. Ha ragione. Chiedo di parlare. 
(Si ride). 

Presidente. Ma non si può parlare due volte 
sul medesimo argomento. 

Casciani. Per una questione di forma. 
Presidente. Par l i . 
Casciani. Nel secondo comma, dove si dice 

Queste saranno, bisogna dire: Le tavolette saranno; 
se no, non c'è più senso. 

Wollemborg, relatore. Perfe t tamente . 
Sugli emendamento Casciani, siamo intesi. 
Quanto al l 'emendamento Simeoni siamo 

egualmente in tes i : nell 'ul t imo comma, dove 
si dice : Il prezzo di vendita al pubblico sarà, per 
ogni tubetto di 40 centesimi, ecc., si dirà in-
vece : Il prezzo di vendita ed pubblico sarà per ogni 
tubetto, non superiore a 40 centesimi. E poi si 
d i rà : a centesimi 32pel solfato e bisolfato. 

Ghimirri, ministro delle finanze. Chiedo di par-
lare. 

Presidente. Parli . 
Chimirri, ministro delle finanze. Accetto 4 e 

due modificazioni proposte. La prima, perchè 
ciò che importa non è la forma delle tavo-
lette ma la dosatura onde richiedesi che le 
tavolette siano tut te di ugual peso per modo 
che si possano somministrare anche da per-
sone inesperte senza pericolo e senza danno : 
la seconda, perchè lascia inal terato quel 
prezzo che, secondo i calcoli fat t i , mette la 
Finanza al sicuro, imperocché mentre noi 
procureremo un grand© benefìcio alle popola-
zioni campagnole somministrando ottimo chi-
nino a modico prezzo, è bene si sappia che 
questo beneficio non costa alcun sacrifìcio al-
l 'Erario. 

Presidente. Ri leggo l 'articolo 2 con le mo-
dificazioni concordate. 

Art . 2. 
L'idroclorato, il solfato e il bisolfato do-

vranno essere preparat i secondo le norme 
stabil i te dalla Farmacopea Ufficiale I ta l iana 
e confezionati in tavolette o in altra forma 
da stabil irsi dal Ministero delle finanze, udito 
il Consiglio superiore di sanità. 

Le tavolet te saranno contenute in numero 
di dieci, del peso di vent i cent igrammi cia-
scuna, in tube t t i di mater ia inal terabile, er-
meticamente chiusi, e muni t i di contrassegni 
precisi all 'esterno. 


